



## Председатель СК России провел личный прием граждан



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел прием граждан в режиме видео-конференц-связи. В нем приняли участие первый заместитель Председателя СК России Э.В. Кабурнеев, заместитель Председателя СК России С.Н. Горяйнов, руководители подразделений центрального аппарата, а также руководители и сотрудники территориальных следственных управлений, в чьем производстве находятся уголовные дела, ставшие предметом внимания главы ведомства.

На приеме А.И. Бастрыкин выслушал заявителей из Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и Пермского края.

Так, заявительница из ХМАО-Югры сообщила, что ее 18-летний сын в августе 2021 года обратился в БУ «Нижевартовская городская стоматологическая поликлиника» с жалобами на покраснение в области зуба, а также увеличение лимфатических узлов. По результатам медицинского осмотра врачом-стоматологом было принято решение об удалении зуба,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

операцию провели в тот же день. Однако состояние пациента ухудшилось, он был госпитализирован и в сентябре 2021 года скончался. Заявительница выразила обеспокоенность длительностью проведения судебно-медицинских экспертиз, а также ходом расследования уголовного дела, возбужденного по ч.2 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности).

Еще одна заявительница из ХМАО-Югры сообщила, что в январе 2021 года при проведении ей срочных родов в БУ «Нижевартовский окружной клинический перинатальный центр» наступила гибель плода. Она не согласна с выводами судебно-медицинской экспертизы, которая не установила вины врачей, и считает, что уголовное дело, возбужденное по п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности), расследуется ненадлежащим образом, допущена волокита.

А.И. Бастрыкин заслушал доклад руководителя СУ СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре М.В. Мокшина. Глава СК России отметил неудовлетворительную работу подчиненных при расследовании обоих уголовных дел, в том числе в области проведения судебно-медицинских экспертиз. В отношении всех сотрудников, причастных к расследованию, назначена служебная проверка. Также назначена процессуальная проверка в отношении следователя, в чьем производстве находятся данные уголовные дела. А.И. Бастрыкин поручил Главному следственному управлению СК России изучить материалы уголовных дел и поставил ход расследования на контроль в центральном аппарате ведомства. Судебно-экспертному центру СК России поручено подключиться к вопросу проведения дополнительной судебно-медицинской экспертизы в учреждениях Москвы либо Санкт-Петербурга.

Также глава СК России выслушал заявителей из Пермского края. Они рассказали, что их 26-летний сын в связи с ухудшением самочувствия в октябре 2021 года проходил амбулаторное лечение в поликлинике № 3 ГБУЗ «Чайковская ЦГБ». Затем бригадой скорой медицинской помощи он был доставлен в ГБУЗ «Чайковская ЦГБ». Во время оперативного вмешательства врачи обнаружили у пациента спонтанный разрыв селезенки, вследствие чего он скончался. Родители сообщили главе СК России, что уголовное дело было возбуждено несвоевременно. Однако и сейчас, по мнению заявителей, расследование проводится ненадлежащим образом. Также они не согласны с выводами судебно-медицинской экспертизы, которая не установила причинно-следственную связь между действиями врачей и гибелью пациента. Заявители попросили главу СК России назначить дополнительную экспертизу в медицинском учреждении Санкт-Петербурга.

Руководитель СУ СК России по Пермскому краю Д.В. Головкин доложил, что возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности). Глава СК России раскритиковал подчиненных за несвоевременное возбуждение уголовного дела и длительный ход расследования. В отношении ряда сотрудников территориального подразделения назначена служебная проверка. Главному следственному управлению СК



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

России поручено изучить материалы уголовного дела. Кроме того, Судебно-экспертному центру дано поручение организовать проведение судебно-медицинской экспертизы в военной медицинской академии имени С.М. Кирова в Санкт-Петербурге, с которой у Следственного комитета заключено соглашение о сотрудничестве.

В завершение личного приема А.И. Бастрыкин отметил необходимость более тщательного подхода к вопросу судебно-медицинских экспертиз, в том числе, к срокам их проведения. Кроме того, дан ряд поручений управлению кадров СК России и Главному управлению криминалистики (Криминалистическому центру) СК России.

**«Мы – сотрудники Следственного комитета, и в рамках расследования уголовных дел в области медицины должны придерживаться принципа независимости, в том числе в вопросах назначения судебно-медицинских экспертиз, от выводов которых зависит дальнейший ход расследования и защита прав потерпевших, которые потеряли своих близких», - подытожил А.И. Бастрыкин.**

## Изображения



14 Сентября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1723704>